

История моей семьи в годы Великой Отечественной войны.

Калимуллин Риза Калимуллович

(15.06.1911 – 02.01.1990)



Я хочу рассказать про своего прадеда по материнской линии. К сожалению, документальных подтверждений у нашей семьи не осталось, поэтому моё повествование основывается на словах моей бабушки. Калимуллин Риза родился в селе Поповка, Чердаклинский район, Ульяновская область. Он был младшим ребёнком в семье. До войны работал в колхозе в своём селе. В 1939 – 1940 годах участвовал в советско-финской войне. Прадед был мобилизован в ряды Красной Армии в первые дни Великой Отечественной войны, в июне 1941 года. Но сражался он совсем недолго. Его армию отправили воевать в Белоруссию. Первые годы войны были очень тяжёлыми для Красной Армии, немцы были подготовлены и очень стремительно наступали. Армия, в которой воевал мой прадед, оказалась в окружении. Они остались в болотах и на протяжении месяца отчаянно сопротивлялись нацистским захватчикам. В октябре 1941 года остатки армии были взяты в плен. Так он оказался в концентрационном лагере в Германии, где находился на протяжении полутора лет. Затем из лагеря его отправили на работу к немецким фермерам. Возможно, именно это и сохранило ему жизнь. В плену прадед был практически всю войну, лишь в начале 1945 года американская армия освободила его. После этого он вернулся в ряды Красной армии, где служил до 1946 года, после чего был демобилизован. Когда Риза Калимуллович наконец вернулся на свою Родину, он был задержан, но после проверки всех документов и выяснения обстоятельств попадания в плен был признан невиновным. Спустя долгих пять лет он наконец вернулся домой к жене, которая считала его погибшем. После войны прадед продолжил работать в колхозе. Он ничего не рассказывал родным про то, что происходило с ним в концентрационном лагере. Когда прадед вернулся домой, он весил всего лишь сорок килограмм. Не смотря на все трудности, которые ему пришлось пережить, он смог вернуться живым к своей семье и прожить долгую жизнь.

В 1985 году, в честь 40-летия Победы, был награждён орденом Отечественной войны II степени.

 **Калимуллин Риза**
Орден Отечественной войны II степени



Документ в юбилейной картотеке
Дата рождения: __.__.1911
Место рождения: Ульяновская обл., Чердаклинский р-н, с. Поповка
Наименование награды: Орден Отечественной войны II степени
Номер документа: 84
Дата документа: 06.04.1985
Автор документа: Министр обороны СССР



Минязев Азамат, гр. 4101

